

ZA ČISTO IN ZELENO LJUBLJANO



Bo Ljubljana še kdaj bela?

Odgovor je odvisen od nas vseh: ni dovolj, da nekateri čistijo, če drugi takoj zatem smetijo

Naše mesto se izredno hitro širi: vse več je stanovanjskih objektov, poslovnih zgradb, proizvodnih prostorov. Ob tem strahovito narašča promet, zrak je iz leta v leto bolj onesnažen, Ljubljana pa že dolgo ni več bela, kot smo jo tako radi imenovali. Velik del krivde za to nosimo tudi delovni ljudje in občani našega mesta, ki pogosto premalo mislimo na okolje, v katerem živimo. Ne zavedamo se, da bo okolje tako kakršnega bomo sami ustvarili. Vsakoletna akcija za čisto in zeleno Ljubljano, ki je konec aprila dosegla svoj letošnji vrh, je le kaplja v morje, če ne bomo za okolje skrbeli vsi in vsak dan. V preteklih tednih se je tudi za Bežigradom zvrstilo več akcij, na katerih so mladi in stari združeno očistili okolico. Žal je ponekod okolica stanovanjskih blokov ostala čista le nekaj dni, potem pa je kot v posmeh akciji spet začela dobivati staro podobo: zelena trava z raznobarnimi papirji in drugimi odpadki... Naši dopisniki so nam sporočili, kako je v njihovih okoljih akcija potekala, mi pa objavljamo nekaj utrinkov iz njihovih poročil.

Na osnovni šoli narodnega heroja Maksa Pečarja na Črnučah smo letos posvetili veliko skrb za čisto in urejeno okolje. Pred novim šolskim poslopjem smo posadili živo mejo, ki bo okras in bo odvracala tiste, ki so si doslej krajšali pot do šole kar po zelenici. Nekaj popoldnevo so številni pionirji in mladinci kopali jarke, v katere smo kasneje posadili grmičevje.

VOJKA KOVAČ

Četrty razred osnovne šole Danile Kumar je očistil okolico od pokopališča do gostilne pri Ruskem carju. Imeli smo mnogo dela, saj so bili pločniki ter grmičevje ob Titovi cesti polni odpadkov, ki so jih odvrgli nepazljivi in malomarni ljudje, čeprav so bili le nekaj korakov pred njimi smetnjaki.

ULRIKA DOVČ

Danes smo pri gostilni Pod lipico pobrali odpadke in jih nosili na kup. Za dva razreda je bilo kar dovolj dela. Odpadke smo nosili od vseh strani. Kup je bil kmalu prevelik, zato smo začeli delati novega. Med odpadki je bilo veliko železnih in plastičnih predmetov, ki bi se jih dalo pametno uporabiti.

FRANCI SMOLIČ

Učenci osnovne šole Danile Kumarjeve smo si porazdelili delo, da bi ga čimbolje opravili. Višji razredi so urejali okolje okoli šole. Okopali so šolske vrtove, očistili igrišča, travnike in ulice okoli šole, nižji razredi pa so čistili bližnje okolice. Morda bo po tej akciji Ljubljana res bela, vedeti pa moramo, da bo takšna ostala le, če bomo zanjo vsi skrbeli in to stalno in ne samo z enkratnimi akcijami.

KATARINA ŠURLAN

V krajevni skupnosti Boris Zihert se je mladinska organizacija aktivno vključila v urejanje in čiščenje okolja. Aprila so pripravili čiščenje in odvoz smeti iz barakarskega naselja. Poleg mladincev so sodelovali tudi delavci Komunalnega podjetja Tozd Javna higiena s svojimi vozili. Odpejali so 7 tovornjakov kosovnega odpadnega materiala in več polnih vozil raznih smeti. Za udeležbo je treba pohvaliti mladince in delavce komunalnega podjetja, žal pa se je akcije udeležilo premalo stanovalcev iz barakarskega naselja. Ker vsega dela niso mogli opraviti v enem dopoldnevu, so akcijo ponovili.

RUDI BUKOVEC

V okviru akcije »Za čisto in zeleno Ljubljano« je bila tudi v KS Podgorica-Šentjakob akcija čiščenja okolja. »Za čisto krajevno skupnost« je bilo geslo članov hortikulturnega društva, ki so v soboto 26. aprila organizirali akcijo čiščenja kraja. Medtem, ko v naselju Šentjakob odziv ni bil najboljši, pa se je v Podgorici zbralo preko 20 članov hortikulturnega društva in mladine. Večje kose odpadnega materiala so s traktorjem vozili na odlagališče. V enem dopoldnevu se vsega seveda ne da počistiti, zato bi akcijo kazalo ponoviti.

Ker je obvestilo o akciji dobilo vsako gospodinjstvo v KS, bi bil odziv lahko večji. Zavedati bi se morali, da je okolje takšno, kot smo ga naredili in če bomo hoteli, da je čisto, ga bomo morali pač sami počistiti.

Vsi bi morali bolj paziti, kam odlagamo smeti. Primeren prostor za to ni sosedov travnik ali gozd, pa tudi struge potokov ne. Če hočemo, da bo okolica kraja ostala čista, moramo za čistočo skrbeti vsi.

POLDE KOVAČ

KRAJANI IZ PODGORICE IN ŠENTJAKOBA

Radi bi se vozili z avtobusom...

O problemih na zboru občanov: odvoz smeti, avtobusna povezava z mestom, neurejena kanalizacija, brez telefonov, mrliška vežica

Preko 100 občanov KS Podgorica-Šentjakob se je zbralo konec aprila na zboru občanov in delovnih ljudi, z namenom, da se pogovorijo o dogajanjih v KS.

V poročilu o delu organov KS v preteklem letu, so poudarili problematiko dela delegacij, tako obeh združenih za SIS, kot delegacije za zbor KS. Ugotovili so, da delegacije še vedno ne delajo tako, kot bi morale. Polega slabe udeležbe na sejah delegacij je problem tudi v uvajanju povratnih informacij, oziroma povezavi med delegacijami in svetom KS. Z boljšim delom delegacij bi lahko rešili tudi več problemov, predvsem tistih, ki so v pristojnosti posameznih SIS.

V nadaljevanju zboru so obravnavali program KS za leto 1980. Živahna je bila razprava o programu komunalnih del. Ker je KS komunalno popolnoma neurejena, ostaja program bolj spisek želja, čeprav zajema potrebe, ki so pomembne za življenje v KS. Urejeni niso kanalizacija, vodovod, elek-

trično in telefonsko omrežje, ceste, potrebna je mrliška vežica. V programu komunalnih del SIS za komunalno pač vedno pridejo področja, ki so številčno močnejša. KS kot je Podgorica-Šentjakob, pa zaradi majhnega števila krajanov vedno izpade, pa čeprav krajan čaka na rešitev posameznih komunalnih problemov že 10 let in več. Na zboru so podali tudi rezultate ankete, med krajan in sicer o številu gospodinjstev, ki se zavzemajo za odvoz smeti preko komunalnega

podjetja, krajan, ki bi želeli dobiti telefon in o številu krajanov, ki bi se vozili z mestnim avtobusom. Že anketa je pokazala, da se večina zavzema za odvoz smeti, to zahtevo pa so potrdili tudi krajan na zboru samem. Vprašanje mestnega prometa je še vedno odprto. Vozilo bi se okoli 800 krajanov, tu pa so še interesi sosednih krajevnih skupnosti, pa tudi delovnih organizacij. Viator pa se nad uvedbo proge ne navdušuje najbolj. Sicer pa je poleg adaptacije doma KS, kar je nerešen problem še iz preteklega leta, v letošnjem letu v prvem planu gradnja mrliške vežice, kjer se sicer nekoliko zatika zaradi pridobitve zemljišča, vendar če ne bo večjih zapletov se bo z gradnjo pričelo že jeseni.

Trgovino obnavljajo

Emonino trgovino v Vojkovi 3 te dni obnavljajo. V začetku maja so zamenjali hladilno tehniko, zdaj pa poslujejo z zmanjšano zmogljivostjo, ker belijo prostore in menjajo tlak. Bife posluje normalno.

P. K.

PO RAZDELITVI KRAJEVNE SKUPNOSTI

Že v dveh organizacijah

Borci ustanovili organizaciji v KS Urške Zatler in KS 7. september

Na letni skupščini ZB NOV Urške Zatler, ki je bila v osnovni šoli Danile Kumar, je poročilo podal član odbora Stane Cunder, predsednik občinske konference SZDL Joško Pirnar pa je govoril o novejših dogodkih v svetu in o tekočih problemih v občini.

Zbor upokojencev

Upokojenci iz Črnuč, iz Nadgorice, Podgorice in Beričevega so na rednem občnem zboru pregledali dosedanje delo in izvolili novi odbor. Predsednik društva Peter Lešnjak je spregovoril o življenju in delu upokojencev, opozoril na nekatere nerešene probleme in se zavzel za še tesnejše sodelovanje z drugimi društvi. Petra Lešnjaka so izbrali, da bo še naprej vodil odbor društva. Nato so sprejeli še predračun in program dela za letošnje. Za člane pa pripravljajo že prvi izlet in sicer 31. maja. Odšli bodo v Trbovlje, Čebine, Catež in si ogledali celjski grad. Informacije so na voljo pri poverjenikih ali v društveni pisarni.

JANEZ KERMAVNER

Odbor in večje število članov je aktivno vključenih v vse obrambne priprave v krajevni skupnosti DS. Komisija za splošni ljudski odpor in družbeno samozastito je vložila veliko truda, da je akcija popolnoma uspela. Tudi druge komisije so dokaj uspešno izvajale svoj program. Komisija za obujanje tradicij NOB je organizirala predavanja in razgovore z mladino v osnovni šoli Danile Kumar in udeležbo na komemoracijah v gramozni jami, pri Urhu in na pokopališču borcev v Stožicah. Komisija za internirance je uredila točno evidenco; sedaj je

v organizaciji 32 bivših političnih zapornikov, 38 internirancev in 13 izgnancev, socialna komisija pa kakor vedno skrbi za zdravje in socialno varstvo borcev. Krajevna skupnost Urške Zatler se je prostorsko razdelila v dve KS. Prva je obdržala ime Urške Zatler, druga pa se imenuje KS 7. september (tega dne 1941 leta je skupina skojevcev napadla italijansko patroljo in dva od teh težko ranila). Skupščina je sprejela sklep, da se tudi ZB NOV podeli v dve organizaciji. Za predsednika KO ZB NOV Urške Zatler je izvoljen Miloš Kovačević, za predsednika KO ZB NOV 7. september pa Stane Cunder.

DUŠAN REBOLJ

SAJ NI RES, DA JE RES!

Iščemo moralo

Kraj dogajanja: Torek, 22. 4. ob 9.00 dopoldne. Vodnjak pred Plavo laguno in Republiško skupnostjo za ceste. Glavna igralca: Dva čistilca oken. Fabula: Z detergentom pomivata napisne table v vodnjaku z vodo in jih v vodnjaku z vodo splakujeta. Napisne table so od Mladosti, ki ima v Plavi laguni poslovalnico.

Kaj pa morala? Morala? Čigava? Poslovodje Mladosti, ki je to gledal, vratarja RSC ali mimoidočih. Od mimoidočih je verjetno marsikdo dobil idejo, kje bo lahko v soboto opral svoj avtomobil, da ga ne bo treba voziti na Savo. Gospodinje bližnjih hiš pa bodo v nedeljo lahko tu kolektivno oprale svoje perilo, v štednji z vodo, pa še za družabnost vaškega perišča bo poskrbljeno...

DUŠAN NOVAK

KK ZRVS BORIS ZIHERL

Delo po skupinah je bolj učinkovito

Pregled dela v preteklem letu – Priznanja delovnim

Letna delovna konferenca ZRVS Boris Zihert je analizirala svoje delo v minulnem letu. Poročilo je podal predsednik Asim Fehimović. Težišče dela je bilo usmerjeno predvsem na strokovnem usposabljanju članstva s posebnim poudarkom na kakovosti predavanj in izvedbe taktično-orientacijske vaje. Organizirali so dve manjši skupini, ki sta se pod strokovnim vodstvom pripravljali za taktično nalogo. Na preverjanju znanja na vaji pa se je pokazalo, da so rezultati teh skupin mnogo boljši od ostalih. Zaradi tega nameravajo v bodoče delo organizirati po skupinah v osnovnih organizacijah. V septembru bodo pripravili pohod s topografsko orientacijo za vse člane. Formirali bodo tudi svoj aktiv ZKS.

Uspešno sodelujejo z osnovno šolo Boris Zihert. Dogovorili so se, da v šoli organizirajo obrambni krožek in aktiv predavateljev RVS. V lanskem in letošnjem letu so pripravili tekmovanje streljanja z zračno puško za učence 7 in 8 razreda. To je sprožilo precejšnje zanimanje in se je veliko učencev včlanilo v streiško družino »Poštar«.

Za uspešno delo so sprejeli pismena priznanja: Branko Ajdič, Miodrag Isaković, Emil Pajk, Egidij Penik, Stane Skvarča, Tomislav

Tkalčec in Vlado Vojnovič, bronaste plakete ZRVS Jugoslavije Miha Kadunc, Zvonimir Gabrič in Anton Urbas, srebrno plaketo Bojan Marr.

DUŠAN REBOLJ

VVO CICIBAN

1029 prošelj za 157 prostih mest

Vzgojnovarstvena organizacija Ciciban nam je posredovala spisek otrok, ki jih je za sprejem v vrtec predlagala njihova komisija za sprejem otrok. Do predvidenega roka so prejeli kar 1029 prošelj, prostih mest v vrtcih pa je le 157. Pri izdelavi predloga so upoštevali »Pravilnik o kriterijih, pogojih in načinu sprejemanja predšolskih otrok v vzgojnovarstveno organizacijo«. Spiski otrok so na voljo v vseh enotah VVO Ciciban.

Hvala, pionirji!

Pozdravili so borce Savskega naselja, ki so se zbrali na letni skupščini

Zbrali smo se na letni skupščini ZB v dvorani Savskega naselja. Dvorana je bila skoraj premajhna, da bi sprejela vse. No, pa smo se stisnili in pričeli.

Pionirke in pionirji z rdečimi rutkami in Titovkami na glavah so pripravili borcem kratek program. Kako ubrano je odmevala pesem iz njihovih grl – naša domača slovenska narodna in partizanska pesem.

Zaigrali so prizorček, ki je odraz njihove zavesti – prav res – nihče noča igrati sovražnika. – Prav je tako, saj smo pripravljene, da nas nič ne sme presenetiti in krepko bomo mi borci in pionirji branili meje.

Še enkrat – hvala vam, pionirji! Obljubljamo vam, da bo naše sodelovanje tudi v bodoče tako bogato. Spremljali vas bomo na pohodu, ob sprejemu Kurirčkove torbe in drugih akcijah. Tudi v bodoče bomo z vami na obrambnem dnevu. Mislim, da je obrambni krožek, ki ga imamo z vami, uspešen in ga radi obiskujete. Obljubljamo, da vam bomo stali ob strani v vseh težavah.

B. C.



Linhartova v rekordnem času

Že pred prvim majem, natančneje 28. aprila zjutraj je spet zahrumel promet po delu Linhartove ceste od križišča s Topniško cesto mimo Savskega naselja do Žal.

Čeprav smo vajeni bolj kritik kot pohval, moramo tokrat pohvaliti Komunalno podjetje Ljubljana, tozid kanalizacija ter Slovenija ceste, ki sta izvedla zahteven in rekorden gradbeni podvig brez dneva zamude v izredno kratkem času med 3. 28. aprilom.

Da je šlo za resničen podvig, nam pričajo podatki o številnih podzemskih napeljavah, ki so jih postavili. Na novo so zakopali vzdolžni pinovod s prečnimi povezavami, zamenjali električne kable, položili zbirno in meteorno kanalizacijo, toplovod ter na novo namestili robnike, uredili javno razsvetljavo in položili asfalt. Cesta niti ni bila tako draga, saj je veljala, brez kanalizacije seveda, okoli štiri milijone dinarjev.

TADEJ BRATOK